



ZPRAVODAJ

Únor 2025

OKRESNÍ VÝBOR KSČM PRAHA-VÝCHOD

Březen 2025 :

**Porada funkcionářů – úterý 4. 3. od 15 hodin
OV KSČM Praha-východ - úterý 4. 3. od 16 hodin**

v zasedací místnosti 151, 3. patro, Praha, Politických vězňů 9.

Soudružky a soudruzi,



toto číslo našeho Zpravodaje „kouká do světa“ na naši okresní konferenci, která se koná v úterý 4. února 2025. Konference má řešit naše návrhy kandidátů do PS PČR za KSČM ve Středočeském kraji i další návrhy a dále zvolit naše 3 delegáty na krajskou konferenci. Zároveň má prodiskutovat volební program a pro celostranickou konferenci v květnu i dlouhodobý program KSČM a nový návrh stanov.

Leden byl měsíc velice nabitý na novinky. 15. ledna proběhla tisková konference, na které byla oznámena společná kandidatura KSČM, ČSNS a SD-SN na kandidátce Stačílo!, představeno bylo i programové memorandum a další materiály.

STAČILO!

vládě Petra Fialy! Už na podzim 2025!

Mimoto proběhla celá řada jednání s dalšími možnými partnery (Socdem, ČSSD, Přísaha atd.), jednání ještě nejsou ukončená. Živě se postup diskutuje na mimořádných i řádných jednáních VV ÚV KSČM, jehož řádné jednání se konalo 7. ledna. Schváleno bylo stanovisko „KSČM odmítá další vládní destrukci školského systému.“ Rozsáhlá debata byla k aktuální politické situaci: a pracuje se na programu Stačilo!.

Máme připravit kandidátní listiny dle krajských znalostí. Měli bychom mít na kandidátce zejména mladé do 60 let. Volby musíme stavět na první trojce či pěťce, kandidát KSČM bude jednička či dvojka. Pak zasedne Stačilo! na začátku března, bude finalizovat kandidátky. Vedení KSČM pak bude mít s vedením krajů jednání o konečné kandidátce. Volby proběhnou asi okolo 22. září. Do voleb zasáhne i korespondenční volba – postihne 4 největší kraje, určí se losem, který „svěťadíl“ bude přiřazen kam.

Prezentovány byly i výsledky sociologického šetření „Východiska pro postup pro volby“. Šetření proběhlo 2. až 4. prosince, většinu lidí nezajímá zahraniční politická situace, ale dostupnost služeb, vysoké ceny energií, byty... KSČM je vnímána jako tradiční, chybějí ji nové tváře, musí se odpoutat od minulosti. Voliči KSČM jsou ztotožnění se značkou Stačilo!, drtivá většina chce jít do voleb pod Stačilo!, nechce, aby jejich hlas propadl. Spojování? Aspoň nějaké. Máme kupodivu velký překryv s Turkem, více než k SOCDEM, ti jsou přirozený partner, ale nemusí být ve spojení. Velká část nechce Fialovu vládu ani Babiše (toho jen pragmaticky jako svatbu z rozumu). Mezi osobnostmi strany vnímají Konečnou, z kampaně znají Dostála, pak zanedbatelně Filip a Dolejš. Občané mají pocit, že země jde zlým směrem, směřují ke skepsi. Témata – inflace (ceny potravin), ceny energií, zdravotnictví, školství, bezpečnost. Zahraniční – stav EU jako celku (je třeba reforma, není to to samé, do čeho se vstupovalo), vztah EU a ČR, bezpečnostní situace (Ukrajina, Blízký východ). Vnímání KSČM – antikomunismus, minulost, strana je na rozcestí, budoucnost je Stačilo! – je moderní, akční. Chybou pro část lidí je, že se z toho KSČM vytrácí, obávají se, aby nevypadli, aby se v PS PČR nerozpadli, aby nebyly moc ústupky.

Doplněn byl plán porad krajských zastupitelů na I. pol. 2025 – mimo online porady o práci kontrolních výborů proběhne porada v termínu 5. dubna 2025 na témata: školství (optimalizace + úhrada mezd nepedagogických pracovníků), doprava (investice + údržba komunikací + ceny jízdného v hromadné dopravě), komunikace krajských zastupitelů II. Podána byla informace o činnosti CSTS za rok 2024 – přes různé aktivity, semináře, pokračování práce na projektu „Socialismus v 21. století.“ a vydávání časopisu

Do XII. sjezdu doporučujeme ÚV KSČM zrušit nefunkční statut CSTS z roku 2010, CSTS se přemění na vydávání e-časopisu Alternativy.

V ekonomických otázkách byla podpořena smlouva na rekonstrukci archivu UV KSČM s Primostav (přetvoření na ubytovny - cca 924 tis Kč bez DPH), návratnost několik let. Dále se řešilo provozování sociálního ubytování

v prostorách budovy v Brně – nemůžeme provozovat ubytovnu, jen pronájmy, bude to dělat FV Art s.r.o., bude nájemní smlouva mezi KSČM a FV Art s.r.o. Potravinová banka projevila zájem provozovat výdej v našich dalších prostorách mimo Brna – pověření k jednání dáno. Našel se i kupec na budovu v Prostějově, prodej byl schválen pak per rollam členy ÚV KSČM. Na povodně se vybralo na TÚ mimo první vlnu – 341670 Kč, šly pro 18 rodin z postižených oblastí. Schválena byla oficiální návštěva předsedkyně ÚV KSČM K. Konečné v Čínské lidové republice 14.-18. 2. (v delegaci i ss. Roman a Zachariáš), probírána byla i informace o účasti na konferenci Dialog KS Číny s politickými stranami střední a východní Evropy ve dnech 25. - 26. 12. 2024 v Pekingu (přítomna delegace ss. Šulda, Havránek, Roman).

Konalo se i lednové jednání OV KSČM (7. ledna). Po kontrole zápisu se diskutovaly informace z vyšších orgánů, pak i stav základních organizací Mnichovice, Zvánovice a Kunice. Probírali jsme i stav členské základny ke dni 1. 1. 2025 - Okresní organizace má celkem 26 ZO a 176 členů.

Připravili jsme okresní konferenci a sejdeme se ještě 29. 1. k posledním pracovním úkonům pro konferenci. Začali jsme se zabývat aktivitami k MDŽ – počet přáníček i případná akce bude probírána taktéž 29. 1. Schválili jsme nákup kytice k 15. 3. 2025 (výročí obsazení zbytku Československa nacistickým Německem) v částce 300,- Kč, akce bude upřesněna taktéž 29. 1. Finalizovali jsme Zpravodaj a řešili i kalendáře na rok 2026, které nabízí Futura.

Soudružky a soudruzí, úspěšnou naší okresní konferenci a neméně úspěšnou konferenci krajskou (15. února 2025), z níž vyjde základ pro naši kandidátku do PS PČR.

Důležitá bude též příprava celostranické květnové konference, která se bude zabývat dlouhodobým programem a stanovami. Z výstupů výročních členských schůzí vyplývá, že jsme nezanedbali ani tyto obsahové dokumenty. Náměty z nich poputují, samozřejmě, ke zpracovatelným dokumentům.

Zdeněk Štefek

Bez obalu 04/2025



Nejenže nebojují proti korupci, ona s nimi bují

Vítám vás u dalšího **BOčka**, které přináší informace **Bez Obalu** a v souvislostech, které mainstreamová média neuvádějí, nebo nechtějí uvádět. Tak pojďme na to.

»Zavedeme zákony k posílení průhlednosti veřejné správy a prevence korupce.« I tohle stálo v trhacím kalendáři se vznešeným názvem Programové prohlášení vlády. Už na konci loňského roku ale Transparency International

upozornila na to, že vláda ve skutečnosti v zavádění protikorupčních opatření selhává. A to především kvůli ODS. Organizace upozorňovala na to, že Petr Fiala toleruje a kryje závažné prohřešky ministra spravedlnosti Pavla Blažka, ale také nechává vlastní poslance prosazovat zákony, které jdou proti veřejnému zájmu a nahrávají soukromým mocenským zájmům. Blažkovi vyčítá Transparency výroky zaměřené proti státním zástupcům.

»Ministr spravedlnosti, který dlouhodobě pracuje na podryvání demokratických institucí a právního státu, je výsměch všem občanům ČR. Jeho veřejné vystupování ve prospěch svůj i jeho blízkých spolupracovníků je zářným příkladem toho, jak současná vláda přistupuje ke korupci a co pro ni znamená termín politická kultura,« uvedl analytik Marek Chromý.

Korupci dveře dokořán

Výkonný ředitel Transparency International David Kotora pak uvedl, že ODS nemá omezování korupce v DNA. *»Naopak se veškerá legislativní opatření snaží podkopávat a vykostit. Vlastní kauzy bagatelizují a vyhýbají se zodpovědnosti. Slibovaná změna v aktivním řešení korupce se současnou vládou nepřišla a nepřijde,«* napsal. A jeho slova se nyní potvrdila. Ba co víc – nejen, že v otázce boje s korupcí nepřišla pozitivní změna. Nyní ODS korupci přímo otevírá dveře dokořán. Sněmovnou totiž minulý týden prošlo zvýšení limitů pro zakázky zadávané napřímo bez soutěže. A to hned o polovinu! První zvyšuje limity pro zakázky malého rozsahu ze dvou na tři miliony korun, v případě stavebních zakázek se limit zvýšil ze šesti na devět milionů. Zakázky do této částky nebudou muset projít zadávacím řízením a zadavatel může postupovat podle vlastního uvážení – například vybrat dodavatele napřímo, případně pouze z uzavřeného okruhu zájemců. Zároveň však Sněmovnou neprošel návrh, který měl zadávací řízení zprůhlednit, a to hlavně kvůli hlasům koho jiného než ODS a lidovců. Zvýšení limitů poslanci schválili až na třetí pokus, a to o dva hlasy. V předchozích dvou hlasováních se pro návrh nenašel dostatek hlasů.

»Vládní koalice otevřela cestu korupci,« reaguje například protikorupční expert Věnek Bonuš ze spolku Lobbio, podle něhož se tak mimo kontrolu veřejnosti dostanou tendry za skoro 23 miliard korun.

A obhajoba ODS? Podle poslance a předsedy hospodářského výboru Sněmovny z ODS Jana Adamce to přece není problém, protože žádný zákon nezabrání tomu, aby ho někdo obešel. Tak to pardon, ale tohle už je za mě vážně síla! ODS tak vlastně říká, proč se vůbec snažit o nějaké zákony, prostě všechno rozvolněme, ať si můžeme tu republiku v klidu rozkrást. Pokud něco dokazuje slova Transparency International o tom, že ODS nemá omezování korupce v genech, je to přesně tento čerstvý výrok poslance Adamce. Nicméně to, že ODS po celou svou existenci nemá problém obcházet zákony při dohazování si veřejných zakázek, snad neznamená, že by měl stát na boj s korupcí rezignovat a přestat se snažit ho vymáhat.

Přesně to ale vláda Petra Fialy nyní dělá a já jen doufám, že tohle je jen další hřebík do rakve té nejhorší vlády v historii České republiky. O tom, jak to má ODS s korupcí svědčí také naprosto skandální dění kolem kampeličky, ve které si zapomněl milion sám premiér a předseda ODS Petr Fiala. Za to, co se v souvislosti s touto kauzou dělo, by ve státech, kam nás Fialova vláda chce údajně vést, padaly okamžitě hlavy.

Válečné choutky NATO

Pojďme na další zprávu. Plán ekonomické destrukce a konkurenceschopnosti Evropy pokračuje. Poté, co prezident Trump zmrazil veškerou zahraniční pomoc, přispěchal šéf NATO Marko Rutte s názorem, že by část amerických závazků měla převzít právě Evropa. *»Pokud Ukrajina prohraje, obnovení odstrašující síly NATO bude stát mnohem více peněz, než nyní zvažujeme vydávat na obranu a posílení průmyslové výroby,«* prohlásil ve čtvrtek podle portálu Independent.

Tak si to shrňme. Trump nejprve zmrazí podporu Ukrajiny, aby konečně podnítil mírové diskuse a vyzval ke konstruktivnímu jednání o příměří. V ten okamžik ale přispěchá šéf Severoatlantické aliance z Nizozemska se štvavým výrokiem, přímo vyzývajícím k pokračování války až do úplného zničení, které má financovat Evropa, balancující na pokraji obětí ekonomické krize. To zní opravdu jako skvělý nápad, který jen dokládá válečné choutky NATO, v čele s Ruttem, který už si asi zvykl za poslední dekádu, že je Evropa vlastně už zvyklá střílet se do vlastní nohy, jako třeba v případě Green Dealu. Nezbývá tedy než doufat, že evropské špičky tentokrát budou na straně lidí, které mají reprezentovat, a odmítnou podobné fantasmagorie, sloužící jen a pouze zbrojařské lobby.

Cenzura zvaná »ověřování faktů

«A krátce se zastavme také ještě u předchozí americké administrativy. Praktiky lidí kolem Joea Bidena totiž nyní popsal šéf Facebooku Mark Zuckerberg. Ten nyní otevřeně promluvil o tlacích, kterým měl dosud čelit a jež nakonec vedly k zásadním změnám v politice jeho sociálních sítí.

»Bylo to jako z románu 1984. Bidenova administrativa nás nutila mazat pravdivé informace o vakcínách a jejich vedlejších účincích. Nechtěl jsem být ten, kdo rozhoduje o pravdě pro miliardu uživatelů. Ověřování faktů se stalo příliš ideologické. Řekli nám, že musíme odstranit všechno, co naznačuje, že vakcíny mohou mít vedlejší účinky. Bylo to brutální. Nutili nás mazat věci, které byly pravdivé. Všechno, co naznačovalo, že vakcíny mohou mít vedlejší účinky, muselo být odstraněno,« uvedl doslova Zuckerberg, proč nakonec od ověřování faktů na Facebooku minulý týden ustoupil.

»Celý smysl sociálních sítí je umožnit lidem sdílet, co chtějí. Chceme se vrátit ke své původní misi – dávat lidem moc sdílet a propojit svět,« prohlásil Zuckerberg. Dále dodal, že zástupci Bidenovy administrativy dokonce telefonicky kontaktovali vedoucí pracovníky Meta a hrozili důsledky, pokud firma nebude spolupracovat.

Tato výpověď krásně demonstruje dvě věci:

- Jakým způsobem tzv. »liberálové« přistupují k nakládání s pravdou, tedy že ta jediná správná je jen ta jejich.
- Jak hrozně mimo a ve skutečnosti nebezpečné je, když vláda začne zasahovat do toho, co a kde se smí psát, což ostatně vidíme i u nás v případě vypínání webů a působení ideologů typu vládního zmocněnce Foltýna. V USA už si tímhle prošli a zdá se, že se z Bidenovy administrativy poučili. Doufám, že uzurpování práva na jedinou pravdu se brzy stane minulostí i u nás.

Díky vám za to, že jste dočetli až sem a zároveň bych vás chtěla pozvat na besedu, která se tentokrát uskuteční **v Interhotelu Zlín už ve středu 29. ledna od 16:00 hod.** Doprovázet mě budou krajší zastupitelé za Stačilo! Marie Pěničková a Roman Ramach. Najdete nás v salonku č. 303 v Interhotelu Zlín. Těším se na vás.

Odkaz na aktuální video naleznete zde:

<https://www.youtube.com/watch?v=8MTsDX2pFUw>

Sestřih debaty s D. Nerudovou (STAN) a K. Dostálovou (ANO) v Otázkách Václava Moravce: https://www.youtube.com/watch?v=-j1gNNvv_yI

Sestřih debaty českých europoslanců:

<https://www.youtube.com/watch?v=bA2mJB4ODB4>

Sestřih debaty s T. Zdechovským (KDU-ČSL):

<https://www.youtube.com/watch?v=5d3dePddnSU>

Komentář ke zvyšování televizního a rozhlasového poplatku:

<https://www.facebook.com/share/r/1BjCdJRGZV/>

Krásné dny!

Kateřina Konečná

STANOVISKA KSČM

KSČM odmítá další vládní destrukci školského systému

(Praha, 17. 1. 2025) Fialova asociální vláda pokračuje v destrukci České republiky a rozvracení fungující školní soustavy. Na paškál si kromě rámcových vzdělávacích plánů vzala také nepedagogické pracovníky, tedy kuchařky, školníky, uklízečky, účetní, hospodářky či správce IT. Namísto toho, abysystematicky a dlouhodobě řešila jejich neuspokojivou finanční situaci, protože tyto důležité profese pracují často za minimální mzdu, kterou jsou ředitelé škol nuceni dofinancovat z peněz určených pro pedagogické

pracovníky, přišla s nápadem přenést odpovědnost na zřizovatele škol, tedy kraje a obce. Tímto vlastně hází tyto pracovníky přes palubu, s čímž KSČM zásadně nesouhlasí!

Podle KSČM jde o rizikovou demontáž financování regionálního školství, která představuje ohrožení kvality školství a důstojných podmínek nepedagogů, kteří jsou nezbytnou součástí vzdělávacího systému, a bez nichž je provoz škol nemyslitelný. Jde o nedomyšlený a zbrklý nápad, kdy do systému tzv. sdílených daní krajů a obcí, který nezohledňuje specifika školství, chce vláda začlenit financování provozních zaměstnanců škol. To může vést k vážným diskriminačním rozdílům ve vzdělávání, protože regiony s nižšími daňovými příjmy nebudou schopny zajistit odpovídající podmínky, bude docházet k nerovnostem mezi školami, na které budou doplácet především menší vesnické školy. Změna financování zcela jistě povede i k poklesu již tak nízkých platů či rušení pracovních míst.

KSČM plně podporuje „Petici za zachování centrálního financování nepedagogických pracovníků v regionálním školství“ iniciovanou Českomoravským odborovým svazem pracovníků školství a na ní navazující kampaň „**Vládo, neházej nepedagogy přes palubu**“.

VV ÚV KSČM

Komunisté zásadně odmítají návrh nového financování provozu škol, kdy nepedagogické zaměstnance, tedy kuchařky, školníky, uklízečky, účetní, hospodářky či správce IT mají financovat zřizovatelé (kraje a obce).

▶ KSČM plně podporuje „Petici za zachování centrálního financování nepedagogických pracovníků v regionálním školství“ iniciovanou Českomoravským odborovým svazem pracovníků školství a na ní navazující kampaň „**Vládo, neházej nepedagogy přes palubu**“.

🔥 Petici můžete podepsat on-line 🙌 <https://gov.cz/e-petice/1000-petice-za-zachovani-centralniho-financovani-nepedagogickych-pracovniku-v-regionalnim-skolstvi>

K zákazů výuky ruštiny

Milan Krajča, místopředseda KSČM 🇨🇪: 🇨🇪 Zákaz výuky ruštiny na základních školách oznámil ministr školství Mikuláš Bek. Jedná se o další z neuvěřitelně ostudných kroků vlády Petra Fialy. Ta se nyní pokouší svou neschopnost řešit skutečné problémy naší země, a konkrétně například zajištění dostupnosti kvalitního školství, maskovat rozdmýcháváním primitivní rusofobie. Ruština se přitom dosud vyučuje na takřka tisícovce základních škol a studuje ji přes šedesát tisíc žáků. Před tím, jak takový nesmyslný zákaz výuky ruštiny negativně zasáhne je i budoucí žáky, již dnes oprávněně varuje řada odborníků.

👉 O tuposti rusofobního zákazu výuky ruštiny na našich základních školách svědčí fakt, že tento slovanský jazyk, kterým hovoří přes čtvrt miliardy lidí, je největším mateřským jazykem v celé Evropě, jedním ze šesti úředních jazyků OSN, čtvrtým nejrozšířenějším jazykem na internetu a dokonce jedním z dvou úředních jazyků na palubě Mezinárodní vesmírné stanice. Ruština je dnes navíc oficiálním jazykem nejen v Rusku, ale také třeba v Bělorusku, Kazachstánu nebo Kyrgyzstánu. Domluvit se s ní je ale možné také na Ukrajině, v Moldavsku, Litvě, Lotyšsku, Estonsku, Izraeli, Gruzii, Arménii, Ázerbájdžánu či Uzbekistánu.

Milan Krajča

Vláda si dělá ze zákoníku práce trhací kalendář



Komunisté důrazně odmítají snahu ODS a TOP 09 o prosazení výpovědi bez udání důvodu v rámci novely zákoníku práce. Tato změna by zásadním způsobem snížila ochranu zaměstnanců, kteří by mohli přijít o práci například pro své politické názory, oprávněnou kritiku situace na pracovišti či snahu o vyšší mzdu.

Komunisté stojí na straně zaměstnanců a radikálně odmítají útoky na jejich práva, kterými se to v tzv. flexibilní novele zákoníku práce jen hemží

(Z fb KSČM)

Představitelé Fialovy vlády se rozhodli, že lidem budou škodit až do posledního dne,

kdy se zuby nehty budou držet u vesla! Nejdříve si vzali na mušku důchodce, pak nepedagogické pracovníky, hendikepované v 1. stupni závislosti a teď (po loňském zvýšení odvodů) všechny pracující. Asi poté, co je svým diletantstvím dostali do existenční nejistoty v souvislosti s poklesem mezd a extrémním nárůstem cen, si řekli, že to stále ještě nestačí a tak - aby si lidé nedovolili vyskakovat na pracovišti a poslušně pracovali za nízké mzdy, aby mohli platit drahé hypotéky, energie nebo potraviny - chtějí jim naložit výpovědi bez udání důvodu

No, bude po volbách hodně co napravovat...ale spolu to zvládneme

*Kateřina Konečná
(Z fb KSČM)*

STACILO!

STACILO! je levicové a vlastenecké hnutí, které se ujímá obrany politických, společenských a sociálních výdobytků našich předků, mezi které řadíme především naši státní suverenitu, nedotknutelnost hranic, všeobecné volební právo, právo na soukromý majetek, vlastní měnu, svobodu slova, dostupné vzdělání, co největší soběstačnost, důslednou mírovou politiku, podporu tradiční rodiny, zdravotní péči pro všechny bez rozdílu a státem garantovaný důchodový systém.

Hlásíme se k historii naší země v celé její šíři, ideálům humanismu, české státnosti, ale především pak k českému jazyku jakožto základnímu prvku naší pospolitosti. Kontinuitu našeho národa přijímáme se všemi vrcholy i pády, pravdami i omyly, přičemž to dobré chceme zachovat a z toho zlého se poučit. Usilujeme o pragmatickou politiku prosazování národních zájmů, která je v ustavujícím se dynamickém multipolárním světě jediná možná. Usilujeme o spojenectví rovných s rovnými na základě společných potřeb. Při prosazování našich zájmů chceme vycházet z ideálů francouzské revoluce rovnosti, svobody a bratrství.

Hnutí STACILO! odmítá napravovat staré křivdy vytvářením nových. Usilujeme o snižování nerovnosti a zmenšování rozdílů. Za nejlepší nástroj považujeme kvalitní, všeobecné a dostupné vzdělání i sport, spravedlivý podíl všech na přidané hodnotě a ochranu slabých a znevýhodněných.

Chceme vytvářet dlouhodobě předvídatelné prostředí pro jednoduchou možnost podnikání, investování a obchodu. Vycházíme z toho, že základem bohatství je píle, pracovitost a inovace, nikoliv spekulace, dotace a závislost na státních zakázkách. Energetiku, vodu, teplo, sítě a další přirozené monopoly ovšem chceme podřídit plně státní kontrole. Za hlavní ekonomický problém považujeme vyvážení zisků do zahraničí, proti čemuž chceme bojovat.

Chceme spolu s vámi budovat společnost, ve které bude místo pro každého, která se k nikomu nebude chovat macešsky a bude respektovat svobodu. Každý bude mít rovná práva i povinnosti. Chceme stát, který si z naší minulosti i našich schopností vezme to nejlepší a bude to rozvíjet pro budoucnost.

TRANSPARENTNÍ ÚČET 2403016030/2010

Příjmy z darů a jiných bezúplatných plnění - ze zákona je nutné popsat transakci slovem „DAR, jméno, příjmení, datum narození“.

Politická deklarace hnutí Stačilo!

NAŠE VIZE A HODNOTY

Hnutí STAČILO! vzniklo jako **relevantní protiváha k asociální politice vládní garnitury**. Jeho cílem je vrátit do politiky rozum, odpovědnost a spravedlnost. Hodnoty hnutí vycházejí z **respektu k tradicím a odpovědnosti s odvahou hledat nová řešení**.

Jsme hnutí vlastenců, kteří kladou důraz na **tradiční levicovou politiku, národní identitu a hrdost na kulturní dědictví a historickou tradici naší země**.

Usilujeme o Českou republiku, která je silná, nezávislá a respektovaná. Chceme společnost, kde každý občan ví, že je slyšen, a kde je také zastoupen. Naše země není v dobré kondici. Již léta se vládne **bez ohledu na vůli většiny občanů**. Za posledních 35 let jsme se stali **kolonií bez možnosti suverénního rozhodování**. Místo odměňování výkonu dochází k přesunu vytvořeného bohatství od pracovitých k horním deseti tisícům. Namísto investic do kompetentního státu a kvalitních veřejných služeb politici vyhověli přáním vlivných lobbistů, čímž vyprázdnili veřejné pokladny. Místo respektování svobody a názorové rozmanitosti se šíří autoritářský politický styl, který občanům diktuje, jak mají žít, čím mají topit, co si smějí myslet a co naopak nesmějí říkat. Mnoho politických rozhodnutí tak působí bezcílně, nesmyslně, krátkozracc a často jednoduše nekompetentně, což podkopává důvěru obyvatele ve stát. **Bez nového začátku jsou naše průmyslová výroba, zemědělství a životní úroveň většiny našich občanů v ohrožení**. Mnoho lidí ztratilo důvěru ve stát a necítí se být zastoupeni žádnou z parlamentních stran. Proto jsme se **rozhodli spojit síly** v novém politickém hnutí **STAČILO!** na základě níže vyhlášené Politické deklarace hnutí STAČILO!

ZÁKLADNÍ PRIORITY

1. MÍR A BEZPEČNOST

PROSADÍME diplomacii a dialog jako hlavní nástroje řešení konfliktů a cestu k míru. Jsme proti přenášení dalších pravomocí státu na nadnárodní a mezinárodní organizace.

ZMODERNIZUJEME obranu s důrazem na nezávislost a kvalitní, rovnoprávnou spolupráci především se středoevropskými a evropskými spojenci.

ODMÍTNEME přítomnost cizích vojsk a účast na vojenských operacích neslučitelných s mezinárodním právem, bez mandátu Rady bezpečnosti OSN.

PODPOŘÍME efektivní fungování bezpečnostních sborů za účelem ochrany našich občanů.

2. SOCIÁLNÍ SPRÁVEDLNOST, DOSTUPNÉ ZDRAVOTNICTVÍ, KVALITNÍ VZDĚLÁVÁNÍ

ZAJISTÍME podmínky pro důstojný život seniorů, zdravotně postižených a sociálně znevýhodněných občanů.

PODPOŘÍME rodiny dostupným bydlením a kvalitní péčí o děti.

ZAJISTÍME dostupnost zdravotních služeb a léků.

BUDEME INVESTOVAT do vzdělání, odstraňovat sociální bariéry a podporovat rovné příležitosti.

POSTAVÍME SE PROTI omezování práv zaměstnanců a pracujících.

ZAJISTÍME kvalitní vzdělání dostupné všem bez ohledu na sociální zázemí.

BUDEME INVESTOVAT do pracovníků ve školství a zlepšíme podmínky jejich práce, zrušíme nefunkční inkluzi.

PODPOŘÍME praktickou přípravu mladých lidí na požadavky současného i budoucího hospodářství.

3. PROSPERUJÍCÍ NÁRODNÍ HOSPODÁŘSTVÍ

PODPOŘÍME českou ekonomiku s důrazem na soběstačnost a podporu malých a středních podniků.

OMEZÍME monopolní praktiky a podpoříme férovou hospodářskou soutěž.

BUDEME INVESTOVAT do infrastruktury, vzdělání a digitalizace, kterélepší kvalitu života občanů.

PŘEVEZMEME strategickou infrastrukturu do veřejných rukou.

OCHRÁNÍME ornou půdu a krajinu s důrazem na zvyšování soběstačnosti v zemědělství a potravinářství.

BUDEME PODPOROVAT technologické inovace směřující k udržitelnosti.

PROSAZUJEME rovnováhu mezi ochranou přírody a ekonomickým rozvojem.

PROSADÍME realistickou a ekonomicky únosnou ochranu životního prostředí, odmítáme diktát klimatických aktivistů.

4. SVOBODA, DEMOKRACIE A STÁT NA STRANĚ OBČANA

OCHRÁNÍME svobodu projevu, soukromí a přístup k informacím a další práva a svobody.

PODPORUJEME nestrannost justice s odpovědností vůči občanům.

POSÍLÍME decentralizaci moci a transparentnost veřejné správy. Pro nutnost zefektivnění legislativního procesu a zamezení zbytečnému bobtnání právních předpisů a norem prosadíme, aby Parlament ČR za nově stanovenou povinnost jednu povinnost zrušil.

ZVÝŠÍME transparentnost a participaci občanů v rozhodovacích procesech, odstraníme administrativní bariéry.

POSTAVÍME SE PROTI progresivistickému extremismu a omezování občanských svobod.

ZRUŠÍME cenzuru.

ZAJISTÍME dostupné veřejné služby každému občanovi.

5. NÁRODNÍ HRDOST A TRADICE

POSÍLÍME vlastenectví a národní hrdost na historické tradice a úspěchy naší země.

ZASTAVÍME rušení obcí. Prosazujeme efektivní spolupráci obcí, regionů a veřejné správy. Podpoříme rozvoj opomenutých regionů.

ZACHOVÁME kulturní dědictví jako základ národní identity.

NAŠE ZÁVAZKY:

AUDIT VÝSLEDKŮ VLÁDNUTÍ: Provedeme důkladný audit minulých vládních rozhodnutí jako podmínku zodpovědného vládnutí.

DAŇOVÁ REFORMA: Navrhne zásadní daňovou reformu, která povede k poctivému rozložení daňové zátěže.

MIGRACE: Zajistíme přísnou kontrolu migračních toků a úspěšnou integraci osob respektujících naše národní a kulturní hodnoty.

REFERENDA O EU A NATO: Umožníme občanům rozhodnout o účasti v EU a NATO.

FUNKČNÍ DIGITALIZACE: Zefektivníme státní správu. Zachováme právo na platbu v hotovosti a právo obstarávat si své záležitosti osobně (offline).

ODMÍTNUTÍ EURA: Zachováme českou korunu.

INFORMAČNÍ BEZPEČNOST: Zestátníme veřejnoprávní média, přijmeme zákon o registraci zahraničních agentů a neziskových organizací.

STAČILO! je hlasem těch, kteří vědí, že česká budoucnost může být zářivá, pokud zůstaneme věrní svým kořenům, demokratickým zásadám a budeme odvážní v hledání nových cest.

ZA MÍR A PROSPERITU NAŠÍ ZEMĚ!

www.stacilo.cz press@stacilo.cz fb.me/stacilo.cz

Z jednání 3. Zastupitelstva Středočeského kraje

STAČILO! VE STŘEDOČESKÉM KRAJI

20. ledna 2025 se konalo 3. Zastupitelstvo Středočeského kraje. Přítomno bylo z 65 zastupitelů 61.

Prvním zádrhelem byl program. Mimo bodů od koalice navrhlo SPD zařadit Stanoviska Zastupitelstva k zřízení NP Křivoklátsko a k návrhu Ministerstva životního prostředí na zavedení povinného registru domovních čistíren odpadních vod.

Jako Stačilo! jsme navrhli zařadit Stanovisko k převodu nepedagogických pracovníků na kraje a obce a podpořili zařazení bodů dalších Stanovisek.

Opozice jako celek navrhla vyřadit nový jednací řád, který nebyl projednán s opozicí a je problematický (omezování diskuse, slučování rozpravy, distanční

přítomnost atd.). K tomu byla pak pětiminutová přestávka, jednací řád byl po dohodě předsedů klubů nakonec odložen a bude vzájemně konzultován.

Pro zařazení bodu Stanovisko zastupitelstva k NP Křivoklátsko bylo 54, bod prošel. Pro Stanovisko k návrhu MŽP na zavedení povinného registru domovních čistíren odpadních vod bylo 59 zastupitelů, také prošlo.

Prošlo i zařazení bodu Stanovisko k převodu nepedagogických pracovníků na kraje a obce – pro bylo 55 zastupitelů. Program byl schválen všemi zastupiteli.

Pak se rozdělily prostředky z Programu na podporu bezplatného školního stravování v obcích i krajských školách (10 základních a 3 střední školy, spoluúčast kraje 10%), ZŠ Nová Ves dostala 945 tis. Kč z Fondu podpory včasné přípravy projektů, Potěhy 1,2 mil. Kč na 6 bytů z Fondu na podporu obecního bydlení. Návrh finanční výpomoc byla poskytnuta Řepínu a Sokolči na projekty IROP, přes 90 tis. Kč šlo obci Mrzky na přístřešek pro bus z Fondu obnovy venkova, 16 mil. Kč pro ZŠ Vysoký Újezd a Nižbor z Infrastrukturního fondu (navyšování kapacity ZŠ).

Z dopravy byla podpořena koordinační smlouva s ŘSD na obchvat města Příbram i změny prostředků při obchvatu Staré Boleslavi II/331.

Ze sociálních bodů byla podpořena aktualizace sociálních služeb, rozdělení dotací na sociální služby v roce 2025b (průtoková dotace 2,85 mld. Kč, kraj si z toho nechá rezervu 20 mil. Kč na nové služby), Humanitární fond (74 mil. Kč pro podporu sociálních služeb a 11 mil. Kč na podporu sociálních aktivit) i poskytnutí návratné půjčky Oblastní charitě Kutná Hora 6,2 mil. Kč, opravena byla zřizovací listina Domova Pod Lipami Smečno, zastupitelé se kladně vyjádřili k příslibu pověření výkonu služby odlehčovacího stacionáře v Kutné Hoře pro Cesta životem bez bariér - zařazení služby do Sítě SK se předpokládá v roce 2027.

Z kultury, památkové péče a cestovního ruchu jsme schválili 1,12 mil. Kč členský příspěvek spolku Turistická oblast Brdy a Podbrdsko, rozdělili 7,91 mil. Kč z Programu na podporu rozvoje destinačních managementů i 5,49 mil. Kč z Programu na podporu regionálních funkcí statutárních divadel. Vyhlásili jsme Program na obnovu památek z Fondu kultury a obnovy památek (58 mil. Kč), podpořili jsme i změny zřizovacích listin Hornického muzea v Příbrami a Regionálního muzea v Kolíně (přibyl hornický domeček, byl přesun pracoviště pro tradiční lidovou kulturu).

Z životního prostředí a zemědělství byl prodloužen termín ukončení realizace zkapacitnění řadu z prameniště Milovice -VDJ U Lišek, schválen byl program z Fondu životního prostředí pro obnovu vodních ploch (20 mil. Kč) i program v objemu 121 mil. na 2 oblasti - drobné vodohospodářské projekty bez jiných zdrojů i třeba čističky odpadních vod i na kofinancování z Infrastrukturního fondu.

Ze zdravotnictví byl vyhlášen program (25 mil. Kč) pro poskytovatele akutní lůžkové péče (zatím není program na podporu primární péče) i program Zdravotnictví z Humanitárního fondu v objemu 10 mil. Kč na podporu

hospicové a paliativní péče v domácím prostředí. Schválena byla investiční dotace pro kladenskou nemocnici na výstavbu kuchyně a jídelny.

Z majetku bylo podpořeno 55 bezúplatných nabytí či převodů majetku, 11 vzájemných darování a směn nemovitostí, 6 úplatných převodů, 15 úplatných nabytí a 12 dalších majetkových bodů.

Dále byly schváleny plány práce výborů na rok 2025, nedebatovalo se o činnosti Rady kraje od 21. listopadu do 19. prosince.

Proti zřízení NP Křivoklátsko pak po diskusi hlasovala jen opozice (23 hlasů), dle koalice je proces již na Poslanecké sněmovně. Proti povinnému registru domovních čistíren odpadních vod (kraj se vyjádřil negativně již v připomínkovém řízení) bylo 46 z 54, usnesení prošlo.

Náš návrh nesouhlasit s převodem financování nepedagogických pracovníků na kraje a obce podpořilo jen 27 z 56 zastupitelů, stanovisko přijato nebylo, přestože řada koaličních zastupitelů je starosty a jak Sdružení místních samospráv, tak Svaz měst a obcí daly stanovisko též negativní.

V diskusi jsme se zeptali na plánované zdražování veřejné dopravy – radní Borecký návrh předloží v prvním pololetí. Ptali jsme se i na problémy s veřejnou dopravou po prosincových změnách – prý se řeší a na všechny konkrétní dotazy a příklady problémů nám dají odpovědi.

Další náš dotaz směřoval na bezpečnostní situaci v Mladé Boleslavi, kdy 63% místních se zde necítí bezpečně. Je to prý ale jen pocit z velkého množství cizinců, kteří se chtějí bavit, statistika neevduje zvýšenou kriminalitu.

Zdeněk Štefek

Tanečky okolo občanů

3. Zastupitelstvo Středočeského kraje otevřelo mnohým oči.

Navrhli jsme schválit nesouhlasné stanovisko k přechodu financování nepedagogických pracovníků na kraje a obce. Přestože řada koaličních zastupitelů ze STAN či SPOLU je starosty a jak Sdružení místních samospráv, tak Svaz měst a obcí je taktéž proti, zvítězil nakonec stranický dres ministra školství a stanovisko neprošlo.

Podpořili jsme též nesouhlasné stanovisko k vyhlášení Národního parku Křivoklátsko, ale také to získalo jen hlasy opozice, nyní je to prý v rukou poslanců a kraj se k tomu kladně vyjádřil již v roce 2021, podporoval jako mediátor dialogu ministerstva s dotčenými obcemi. Že se je podařit



nepřesvědčilo, národní park stále nechtějí, za to si již mohou sami. Že bychom měli své obce a občany hájit, to je asi jen někde v papírech...

Zeptali jsme se na zdražování veřejné dopravy. Tak to se prý chystá, bude předloženo v prvním pololetí, protože peníze zkrátka nejsou a tak lidé budou muset sáhnout při cestách do práce, školy, za lékařem či zábavou opět hlouběji do kapsy.

Položili jsme dotaz i na problémy s prosincovými změnami ve veřejné dopravě s konkrétními případy. Ano, jsou problematické oblasti, ale vše se pomalu řeší a v celkovém objemu je to statisticky nevýznamné. Přecpané autobusy a vlaky, pravidelná zpoždění, nečekání navazujících spojů či neznalost tras řidiči – nezažili jste to v poslední době?

A upozornili jsme i na bezpečnostní situaci v Mladé Boleslavi, kterou jako negativní vnímá 63 procent obyvatel. Statisticky je ale prý kriminalita stejná, je to jen pocit...

Zdeněk Štefek

Za Annou Kvašovou

V lese v Ratajské oboře u silnice ze Smilovic do Mirošovic na Kutnohorsku stojí žulový pomník. Je němým svědkem tragédie, popravu mladé, statečné ženy Anny Kvašové.

Anně Kvašové bylo necelých 44 let, chtěla žít obyčejný život, spolu s manželem se radovat ze své jediné, teprve dvanáctileté dcery., protože první dcera Helenka zemřela v roce 1944, bylo jí jedenáct let. Této radosti bohužel Anně Kvašové nebylo nedopřáno. Život jí byl vzat 11. 1. 1952 za to, že se postavila za přeměnu zemědělství na našem poválečném venkově. Za to, že chtěla zlepšit život na vesnici po druhé světové válce. V sobotu 11. 1. 2025, právě v den 73. výročí její brutální vraždy, se i přes nepřízeň počasí, sešli členové a příznivci Klubu českého pohraničí Středočeského kraje, aby k pomníku položili květiny, zapálili svíčku a uctili tak památku této statečné ženy.

Pietní akt zahájil předseda KV Středočeského kraje a OV KSČM Kutná Hora Jan Klán a i tentokrát byl jediným řečníkem. Jménem pořadatelů akce přivítal přítomné, připomněl historické souvislosti této tragédie, vyzdvihl statečnost Anny Kvašové a její vraždu odsoudil jako odporný čin. Poté jsme odjeli do Úžic, kde Anna Kvašová bydlela a v rodinném hrobě místního hřbitova je místo jejího posledního odpočinku, abychom položili na hrob květiny. Jan Klán pronesl pár slov a poděkoval za účast. Ze zúčastněných bych ráda dále jmenovala Stanislava Grospiče, předsedu Odborového sdružení Čech, Moravy a Slezska, jeho ženu Alenu Grospičovou za Levicový klub žen, Františka Kováře předsedu Středočeské krajské rady Klubu českého pohraničí.

Anna Kvašová, statečná mladá žena, komunistická funkcionářka, která chtěla, aby se obyčejným lidem lépe žilo, zaplatila za to tím nejcennějším, svým životem. Nikdy na ni nezapomeneme, v našich srdcích bude žít navždy. Čest její památce!

Marie Šišáková

Z Naší pravdy

Jen pár dní fungovalo nařízení administrativy odstupujícího Joea Bidena. Ihned po inauguraci prezident Donald Trump vrátil bez jakéhokoliv odůvodnění Kubu na seznam zemí podporujících terorismus. A očekávat se dají další tvrdé kroky Trumpovy administrativy. Toto rozhodnutí vyvolalo vlnu odporu napříč celým světem. Svá prohlášení vydala nejen kubánská vláda, ale proti tomuto kroku se postavila i Strana evropské levice.

Trumpova rozhodnutí o Kubě přidávají nová opatření ve středověkém stylu, která znamenají civilizační regresi, prohlásil v reakci na krok opětovně zvoleného prezidenta Trumpa ministr zahraničních věcí Kuby Bruno Rodríguez Parilla na síti X ihned po zveřejnění Trumpova podpisu dokumentu. Zmiňuje několik nejzásadnějších kroků, které učinil ihned po inauguraci, jako je jeho podpora genocidy viz Palestina; odstoupení od dohody o změně klimatu versus snahy WHO; hon na imigranty; dobývání území a změna mapy polokoule dle libosti. *»Prezident Trump, opilý arogancí, bezdůvodně rozhodl, že Kuba sponzoruje terorismus. Ví, že lže. Zaměřuje se na posílení trestů a ekonomické války proti kubánským rodinám. Způsobí škodu, ale nepodaří se mu zlomit pevné odhodlání našich lidí,«* prohlásil ministr Parilla.

Vláda Kubánské republiky vydala další den prohlášení, které přinášíme v plném znění:

Kuba zvítězí tváří v tvář imperialistickému útoku

Americký prezident Donald Trump vyrazil proti Kubě od prvního dne a bez jakékoli záminky. Rozhodnutí obnovit tvrdá opatření ekonomické války proti Kubě, která jeho předchůdce zrušil jen několik dní předtím, je ukázkou agresivity amerického imperialismu vůči suverenitě, míru a blahobytu kubánského obyvatelstva. Mezi ně patří i opětovné zařazení naší země na svévolný seznam států, které údajně sponzorují terorismus, což je označení, které svědčí o naprostém pohrdání pravdou.

To není překvapivé. Již prohlášení Ministerstva zahraničí ze 14. ledna varovalo: *„že vláda této země by mohla v budoucnu zvrátit dnes přijatá opatření, jak se to stalo při jiných příležitostech a jako projev nedostatku legitimacy, etiky, důslednosti a rozumu v jejím postupu vůči Kubě“*. Potvrdil také,

že „američtí politici se obvykle nepozastavují nad hledáním odůvodnění...“. Takto se v této zemi vládne.

Trump si svůj nástup k moci vykládá jako korunovací císaře. Jeho ambice zahrnují pro začátek dobytí Kanady, uzurpaci Grónska, přejmenování Mexického zálivu a zbavení Panamců jejich průplavu. Hegemonistická Monroeova doktrína a Manifest Destiny, které byly Latinské Americe a Karibiku vnuceny krví a ohněm, jsou vodítkem pro nový vládní tým.

S ním jsou spojeny skupiny a politici, kteří z agrese proti Kubě učinili způsob života, kteří po desetiletí profitovali z protikubánského byznysu a kteří dnes sdílejí opilost nového prezidenta. Ti všichni nesou velkou odpovědnost za obtížnou hospodářskou situaci země a za nárůst migračního proudu z Kuby do Spojených států.

Tento nový akt agrese vlády USA proti kubánskému lidu znovu ukazuje skutečný, krutý a nemilosrdný cíl těchto a mnoha dalších opatření obklíčení a udušení, která jsou proti Kubě uplatňována za účelem nadvlády. Je to reakce bezmoci vůči neschopnosti zlomit naši vůli a vůči úctě, sympatiím a podpoře, které revoluce mezi národy světa vzbuzuje.

Hospodářská blokáda, její posilování a nová agresivní opatření budou i nadále velmi škodlivě působit na naši ekonomiku, životní úroveň, rozvojový potenciál a oprávněné sny kubánského lidu o spravedlnosti a blahobytu, jako tomu bylo v posledních letech.

Neodvrátí nás od socialistického směru, od odhodlání obnovit ekonomiku, podporovat co největší solidaritu, tvořivost, talent, ducha práce a bránit svobodu, nezávislost, suverenitu a výsadu budovat budoucnost bez cizího vměšování jako nedobytnou baštu.

Kubánský lid je vděčný za četné projevy podpory a solidarity, kterých se mu dostalo z celého světa, od vlád, Kubánců žijících v zahraničí, parlamentů, politických, náboženských a společenských organizací a politických osobností ze Spojených států a dalších zemích. Nikdo se nedá oklamat. Kubánský lid se v pochodu 20. prosince projevil s jasným odhodláním a silou. Zde převládá přesvědčení, že

KUBA ZVÍTĚZÍ.

VLAST NEBO SMRT, MY ZVÍTĚZÍME.

Havana, 21. ledna 2025.

Cubaminrex, Ministerstvo zahraničních věcí Kuby

Umělé inteligence se ptala...

...čtenářka Dialogu, studující Institut Jana Švermy v Praze

Jak a proč vzniká válka?

Válka vzniká z kombinace politických, ekonomických, sociálních a ideologických faktorů, kdy různé zájmy, konflikty a ambice vedou státy nebo

skupiny lidí k ozbrojenému konfliktu. V historii i současnosti hraje při vzniku války roli několik klíčových důvodů:

1. Ekonomické zájmy: Jedním z nejčastějších důvodů pro války je boj o zdroje, jako jsou půda, suroviny, voda, energie nebo strategicky důležitá území. Země a skupiny se často snaží ovládnout zdroje, aby zajistily svůj hospodářský růst nebo zabránily soupeřům v jejich získání. Například koloniální války byly často motivovány touhou evropských mocností ovládnout nové zdroje a trhy.

2. Politická moc a vliv: Války mohou vypuknout, když státy nebo mocenské bloky chtějí rozšířit svůj politický vliv. Mocné státy usilují o kontrolu nad geopolitickými oblastmi, aby získaly strategickou výhodu nebo rozšířily své impérium. Tyto ambice často vedou k napětí a konfliktům, zejména pokud jiné státy vnímají toto rozšiřování jako hrozbu.

3. Národní a etnické konflikty: Rozdíly mezi etnickými, náboženskými nebo národními skupinami mohou vést k válkám, zejména pokud se skupiny cítí ohrožené nebo utlačované. Historie zná mnoho případů, kdy boj za nezávislost, sebeurčení nebo rovná práva vedl k ozbrojeným konfliktům (např. jugoslávské války v 90. letech).

4. Ideologické rozdíly: Rozdílné ideologie – politické, náboženské nebo ekonomické – mohou být také příčinou válek. Příkladem může být studená válka mezi kapitalistickým Západem a socialistickým Východem, kde rozdílné ideologie a politické systémy vedly ke konfliktům mezi dvěma mocenskými bloky. Někdy se ideologie používají jako záminka k ospravedlnění války a získání podpory obyvatelstva.

4. Soutěžení velmocí a mocenské rovnováhy: Mnoho válek vzniklo v důsledku snah o udržení nebo narušení mocenské rovnováhy mezi státy. Když se jedna země stane příliš silnou, její soupeři mohou usoudit, že musí zakročit, aby zabránili narušení rovnováhy. Tento mechanismus vedl například k mnoha konfliktům v Evropě v 19. a na počátku 20. století, včetně první světové války.

5. Strach a obrana: Války někdy vypuknou kvůli obavám, že protivník zaútočí první. Strach z možné agrese může vést k preventivnímu úderu, aby se stát bránil dříve, než bude napaden. Toto "dilema bezpečnosti" se může projevit zejména v době vysokého napětí a nejasné komunikace mezi státy.

6. Psychologické faktory a kulturní předsudky: Někdy hrají svou roli i hlubší psychologické faktory, jako je nacionalismus, honba za slávou, pocit nadřazenosti nebo kulturní stereotypy. Propaganda může tyto pocity podporovat a přispívat k tomu, že lidé přijmou válku jako "spravedlivou" či "nevyhnutelnou."

7. Selhání diplomacie: Když státy nebo jejich vůdci nedokážou najít diplomatické řešení, mohou sáhnout po válce jako poslední možnosti. Nedostatek dialogu, vzájemné nedorozumění nebo záměrné zkreslení informací může vést k tomu, že válka je považována za jediné východisko.

Války tedy obvykle nevznikají z jediného důvodu, ale spíše z kombinace mnoha faktorů, které vytvářejí napětí a tlak na konflikt. Marxistická teorie tvrdí,

že válka je nástrojem mocných tříd, které ji využívají k dosažení ekonomických a politických cílů na úkor běžného obyvatelstva. Podle této teorie by beztrždní společnost a rovnostářský přístup mohly vést k odstranění většiny příčin válek.

Tričko 21. leden 2025 21:48

Dříve platilo rčení, že "válka" je pokračováním politiky státu, dnes (IA) tvrdí, že je to z toho a toho, důvodů výše vyjmenovaných. Ovšem ve světě nadstátních institucí, společností a spolků je "válka" opět pokračováním politiky těchto společností, spolků, institucí, ... nebo je to jinak?

Tož to napíšu takto. Státy i nadstátní (pro progresivce - nadnárodní) spolky, společnosti, ... vůdčí obyčejní lidé. Přespříliš agresivní, ješitný, pokrytecký, chamtivý a prolezlý socdemáctvím, zkráceně progresici a ti určují, co bude. Tedy vyplodí i válku, když se jim zdá být prospěšná, když se cítí být nadlidi, ... Neb se jí (pro progresivce - války) nebudou účastnit, ale poženou na válečná jatka jině v žebříčku níže potavené progresivce. Dle poznatku církve jsou lidé stvořeni tím nejvyšším v daném náboženství a to k jeho obrazu. Tedy nejvyšší je arci krvelačná zrůda. A radní městečka Kocourkov se opět dali do pytlování světla. Co na to mladá studující nebo Piškot?

Piškot 26. leden 2025 22:27

No, Tričko, v podstatě máš pravdu.

Antikomunismus Nerudové se stále vrací jako laciný trik

V debatě během Otázek Václava Moravce v neděli 26.1.2025 jsme opět viděli, jak Danuše Nerudová, místo věcné diskuse o současných problémech České republiky, sklouzává k jednoduchému antikomunismu. Její výrok, že Kateřina Konečná »by prodala Českou republiku Putinovi«, není jen urážlivý, ale také ukazuje na absenci hlubšího pochopení současných výzev, kterým naše společnost čelí.

Antikomunismus měl v české politice své místo, zejména po roce 1989, kdy bylo nutné se vypořádat s minulostí. Dnes je však spíše nástrojem, jak odvést pozornost od současných selhání elit a vytvořit dojem, že vše, co je »levicové«, je automaticky nebezpečné a spjaté s totalitní minulostí. Danuše Nerudová tímto výrokem pouze pokračuje v trendu, který redukuje složitou realitu dnešního světa na černobílé vidění.

Místo toho, aby se zabývala skutečnými problémy, jako je rostoucí chudoba, privatizace veřejných služeb, krize bydlení či klimatická krize, vytahuje strašáky z dob minulých. Jakékoliv levicové myšlenky jsou okamžitě dehonestovány jako »proputinovské« nebo »komunistické«, což je absurdní a intelektuálně líné.

Je ironií, že právě Danuše Nerudová, která se prezentuje jako moderní politička, nedokáže odpovědět na otázky týkající se selhání systému, jehož je

sama součástí. Liberální politika, kterou reprezentuje, stojí za masivní privatizací veřejných statků, která vedla k tomu, že mnoho lidí v této zemi nemá přístup k dostupnému bydlení, kvalitní zdravotní péči nebo stabilnímu zaměstnání.

Když Danuše Nerudová kritizuje „prodej republiky“, přehlíží skutečné problémy, jako je privatizace energetiky, závislost na zahraničních investorech nebo skutečnost, že tisíce českých bytů vlastní zahraniční korporace. To vše jsou reálné formy „prodeje republiky“, které probíhají pod dohledem pravicových i liberálních vlád, nikoliv díky Kateřině Konečné nebo KSČM.

Pokud někdo v této debatě symbolizuje systém, který si nezaslouží důvěru lidí, je to právě Danuše Nerudová. Jako bývalá rektorka Mendelovy univerzity čelila kritice za podezřelé udělování titulů cizincům a nedostatečný dohled nad kvalitou studia. Tento skandál ukazuje, jak snadno se dá zpeněžit něco, co by mělo být posvátné – akademická integrita. Jak potom může někdo s tímto pozadím kázat o »prodeji republiky«?

Levicová politika dnes nemá za cíl obhajovat chyby komunistického režimu, ale hledat řešení pro problémy současné kapitalistické společnosti. Ať už jde o dostupné bydlení, sociální jistoty nebo přechod na udržitelnou ekonomiku, levice nabízí konkrétní řešení, která liberální a pravicoví politici ignorují.

Strašit Putinem nebo komunismem je nejen neproduktivní, ale také odvádí pozornost od skutečných otázek:

- Proč má Česká republika jednu z nejhorších dostupností bydlení v Evropě?
- Proč je zdravotnictví stále více privatizováno a nedostupné?
- Proč se z veřejných služeb stává byznys pro pár vyvolených?

Výpady Danuše Nerudové proti Kateřině Konečné nejsou projevem silného politického postoje, ale spíše ukázkou prázdného populismu založeného na ideologických floskulích. Antikomunismus může být snadnou cestou, jak se zalíbit určité části voličů, ale nepřináší žádné odpovědi na problémy, které trápí obyčejné lidi.

Republiku nelze »prodat« v metaforickém slova smyslu, jak se snaží tvrdit Danuše Nerudová. To, co se však děje, je systematické rozprodávání našeho veřejného prostoru, suverenity a důstojnosti pod zástěrkou liberální demokracie. A právě o těchto otázkách bychom měli vést skutečnou diskusi.

Vojtěch MIŠIČÁK

Supraphon už není český

Naši potentáti jsou schopni si prodat i nos mezi ušima ! Supraphon koupili Japonci. Nervozita kolem legendárních šlágrů! To už přesahuje všechny meze!! Co ještě bude prodáno? Pražský Hrad, Karlštejn, lesy, půdu (nakonec ono už se to děje!!) zrušíme český jazyk.....? Můžeme si ještě o něčem rozhodovat? Nebo budeme poslouchat ty, kteří nemají rádi tuto zemi a vše národní a naše chtějí likvidovat? Toto mělo zůstat v

rukou státu a být chráněno, nemělo by to být jakkoli zcizitelné! Co když to budou chtít zničit, zacházet s tím podle svého soukromého názoru, bude se jim to zdát zbytečné a drahé to udržovat??Na co pak máme ministerstvo kultury a další? To už je víc než ostuda. Jsme ještě samostatný stát nebo jen kolonie, rozvojová země? Co mají vůbec cizinci společného s naším vnímáním života, jeho kvalitou, naší kulturou, zvyky? Nebo je cílem, aby o nás rozhodovali? O cpaní migrantů a cizinců k nám nemluvě. Prostě to vše o něčem svědčí!“A ještě je tu jedna možnost. Za velké peníze archiv prodat státu. No řekněte, není to to pravé ořechové?

„Česká vydavatelská společnost Supraphon, která byla založena v roce 1932 a v letech 1948–1989 byla ústředním státním hudebním vydavatelstvím, se stala součástí nadnárodního vydavatelství Sony Music Entertainment. Moderátor Českého rozhlasu Pavel Klusák se ptá, jak se bude nakládat s archivem Supraphonu, který by se dal označit za archiv české hudební paměti 20. století. „Jsem zvědav, jaké plány Sony Music s českou hudbou mají, každopádně česká hudební paměť přestala patřit k Česku,“ reagoval Klusák.

Japonské vydavatelství Sony Music Entertainment se stalo majitelem českého vydavatelství Supraphon. „Jsme hrdí na to, že můžeme Supraphon přivítat v naší společnosti. Těšíme se, že budeme moci posílit místní umělce pomocí našich globálních zkušeností, zdrojů a dosahu. Společně budeme oslavovat a pozvedávat českou hudbu na mezinárodní scéně,“ uvedl podle informací serveru Novinky.cz Daniel Lieberberg, prezident Sony Music Entertainment pro kontinentální Evropu a Afriku.

Supraphon byl založen v roce 1932 a je jedním z nejstarších hudebních vydavatelství ve střední Evropě. V rámci české a slovenské hudební scény má klíčové postavení, protože obsahuje rozsáhlý katalog hudby, kam patří repertoár ze všech žánrů, od popu, rocku, folku, ale i jazzu nebo vážné hudby. Akvizice českého kulturního dědictví japonskou firmou se ale nepozdává Pavlu Klusákovi z Českého rozhlasu. „SUPRAPHON NEMÁ PROBLÉM, ten má česká společnost. Japonci právě koupili naši hudební minulost: respektive kupcem je Sony Music Entertainment, japonská společnost se sídlem v New Yorku,“ píše Klusák na svém Facebooku. Supraphon tvrdí, že v rukou Sony bude postaráno o rozvoj dalších talentů a jejich nahrávek. Jenže podle Klusáka je mnohem důležitější, co bude s rozsáhlým archivem Supraphonu. „Supraphon byl v letech 1948–1989 ústředním státním hudebním vydavatelstvím, a tak je jeho archiv archivem české hudební paměti. Ať už vás zajímá Česká filharmonie, Suchý & Šlitr, Gott, Olympic, všichni ti zlatí slavíci a slavice, Hana Hegerová, oficiální desky Merty a Voňkové, ať už jdete do archivu pro cembalo Zuzany Růžičkové nebo Oldu Řihu, vždycky skončíte u toho, že nahrávky a práva patří soukromé firmě Supraphon, kterou teď koupila společnost zdáli, která má jediného ředitele pro Evropu i Afriku,“ zdůrazňuje Klusák.

Klusák nechápe, proč česká hudba nemá žádnou instituci veřejné paměti jako jiné druhy umění. „Literatura má Památník národního písemnictví/Muzeum literatury, film má NFA. Nemluvě o Národní galerii a dalších veřejných sbírkách. Hudba má co? Nic. Už Karel Čapek se zasazoval o národní zvukový archiv, viz jeho článek O národní diskotheku (1932). Ale vždycky se našly překážky, málo peněz, nechuť řešit autorskoprávní věci,“ mrzí Klusáka. I proto po revoluci získala veškerá hudba v rámci vydavatelství Supraphon status Archivní kulturní památka (AKP), ačkoliv podle Klusáka úplně není zřejmé, co to vlastně znamená. „Nevím, co všechno to přesně znamená: ale svého času jsem se dozvěděl, že AKP nesmí opustit území státu, a nejspíš to nějak platí. Tohle je status na Facebooku, a ne článek, pro který bych vynaložil nějaké doptávání,“ říká Klusák.

Proto je podle něj klíčová otázka, jak k tomuto českému hudebnímu dědictví nadnárodní japonská firma přistoupí. „Jsem zvědav, co se dovíme, až někdo z nových majitelů promluví realisticky, bez marketingové idylčnosti, a naznačí, jaké plány Sony Music s českou hudbou mají. Na mezinárodní trh můžou vrhnout leda šňůru perel z vážné hudby,“ říká Klusák, že s českými hity by Sony vlastně nemělo moci nakládat na mezinárodních trzích. „Heleďte, mně by skutečně nevadilo, kdyby určité supraphonské hity už nikdy nikdo neslyšel. Ale bez sarkasmu: pořád jsme měli pocit, že starat se o kulturní dědictví nahrávek je luxus a koneckonců nějaká menší část je v rozhlase. Teď se nám to vrací: česká hudební paměť přestala patřit k Česku. Překvápko,“ mrzí Klusáka, podle nějž si za to může česká společnost sama svým přístupem k hudebnímu dědictví 20. století.

DIALOG – komunistický lid

Vážení čtenáři, zveme vás na nové webové stránky obnoveného vydání Časopisu Dialog - komunistický list, který vychází kontinuálně od roku 1990 v tištěné formě, a nyní po krátké pauze přešel do elektronické podoby.

Tištěná podoba Dialogu zůstala zachována ve formě PDF verze, která je ke stažení na naší nové webové stránce a třeba k vytištění na tiskárně a šíření.

Adresa webu je: <http://dialog-komunistickylist.cz>

List vychází měsíčně, první kalendářní den nového měsíce.

Kromě názorově širší online formy, a kromě elektronického PDF „redakčního výběru“ Dialogu najdete na našem novém webu encyklopedii a videopřednášky Františka Ledviny o marxismu-leninismu a mnoho dalších vzdělávacích textů, vymezujících, diskutujících či rozvíjejících M-L filozofii a širších osvětu o historii komunistického hnutí a jeho osobností. Máte-li jakékoli dotazy, připomínky či návrhy na vlastní texty vhodné do našeho časopisu, kontaktujte nás na mailové adrese redakce@dialogkomunistickylist.cz

NEZAPOMÍNÁME! NEZAPOMÍNÁME! NEZAPOMÍNÁME!
NEZAPOMÍNÁME! NEZAPOMÍNÁME! NEZAPOMÍNÁME!



Zveme Vás k účasti na pietním aktu konaném u příležitosti 85. výročí
napadení Československa německými nacistickými vojsky
a uctění památky obětí této okupace, který se uskuteční

v sobotu 15. března 2025 od 10:00 hod.

před Sokolovnou Čelákovice, Masarykova ul. 585/16

Vážené soudružky, soudruzí, čtenáři našeho okresního zpravodaje, s velkým zármutkem vám sděluji, že během velmi krátké doby naši Městskou organizaci KSČM v Čelákovicích navždy opustili dva dlouholetí členové, přátelé. Po Julovi Masárovi, který nečekaně zemřel začátkem listopadu, nás na Nový rok 1. ledna náhle opustila **s. Eva Soldánová** ve věku nedožitých 82 let. Dlouholetá, poctivá členka, „tosačka“, přítelkyně, která byla jednou z mých prvních učitelek na novém pracovišti, cechu Lehké mechaniky n.p. TOS Čelákovice, kam jsem jako mladšas nastoupil po vojně do funkce plánaře střediska hřidelárny a pouzdra, matky. Byla členkou dílenského výboru KSČ a ZV ROH. Na rozdíl od mnoha dalších jako jedna z mála po převratu 1989 nepřevlékla kabát, zůstala členkou KSČ a po rozpadu dílenské organizace přešla do MěO KSČM. Osud se s ní moc nemazlil. Po předčasné ztrátě milovaného druhu se odstěhovala a velkou část života prožila na Lipně, v Podkrkonoší a na Nymbursku. Na všech místech, kam se stěhovala, se zapojila do práce místních ZO a byla jejich aktivní posilou. Na posledních 6 let svého života se vrátila do rodného města a pokud jí to zdravotní situace dovolila, tak se aktivně podílela na činnosti naší Městské organizace..

V soudružce Evě Soldánové ztratila naše organizace nejen věrnou, spolehlivou členku a kamarádku, která nezkazila žádnou zábavu, ale především společnost ztratila čestnou a pracovitou občanku, která celý svůj plodný život zůstala věrná myšlence sociálně spravedlivé společnosti. Evi, budeš mi moc chybět. Nikdy na Tebe nezapomenu.
Čest Tvé památce!

Vladimír Duník

Připomenutí Mezinárodního dne žen s předáváním květin a zároveň sběr podpisů na aktuální petice proběhne v sobotu 8. března v Brandýse nad Labem na Masarykově náměstí od 9 hodin.

Europoslanec Ondřej Dostál bude v Nymburce v pátek 21. února 2025 od 15 hodin v Obecním domě Kokos, Bedřicha Smetany 55.

Významná historická výročí v únoru

- 2.2.1943 Rudá armáda porazila fašisty u Stalingradu, 6. německá armáda kapitulovala.
- 4.-11.2.1945 se konala Jaltská konference
- 5.2.1949 předsednictvo ÚV KSS projednávalo zprávu o „některých bezpečnostních opatřeních k ochraně proti záškodníkům“. Byly vyjádřeny obavy z činnosti nepřátel ve straně.
- 6.2.1934 pokus o fašistický puč v Paříži, při jehož porážce sehráli velkou roli dělníci
- 11.-16.2.1934 útok vlády a fašistického Heimwehru proti sociálně demokratické obranné organizaci tzv. Schutzbundu a dělnickým komunálním sídlištím v Německu
- 12.2.1809 se narodil Charles Robert Darwin, anglický přírodovědec a zakladatel evoluční biologie
- 15.2.2025 by se dožil 72 let Miloslav Ransdorf
- 16.2.1959 Fidel Castro se stal předsedou vlády Kuby
- 18.-23.2.1929 se konal V.sjezd KSČ
- 23.2.1903 se narodil Julius Fučík

Společenská kronika

V měsíci únoru 2025 slaví významná životní výročí:

Marie Krpáková	75 let	Brandýs nad Labem
Jiřina Kudrličková	92 let	Čelákovice
Věra Kloudová	92 let	Čelákovice
František Procházka	89 let	Čelákovice

Jubilantům blahopřejeme, přejeme především pevné zdraví a děkujeme za veškerou odvedenou práci.

Zpravodaj vydává OV KSČM Praha-východ. Naše web stránky: tresnicka.kscm.cz
Elektronická pošta: ov.prvych@kscm.cz, Telefon 222 897 460 nebo mobil 725 646 019